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Amtliche Nachrichten 
 

 

Gemeinderat 

Tagesordnung Gemeinderatssitzung am Montag, 27.11.2023, 19:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus 

1. Mitteilungen aus der Schule Oggelshausen 

2. Vereinszuwendungen 

3. Zusammenführung Komm.Pakt.Net und OEW/Breitband 

4. Haushaltsthemen von Kämmerer Schmid 

5. Kaufangebot Flurstück 954 

6. Sachstand Kindergarten 

7. Sachstand Flüchtlingsunterkunft (linke Hälfte)  

8. Bauangelegenheiten 

a) Umnutzung Überdachung zum Pferdeunterstand 

b) Neubau Carport 

c) Errichtung eines Wintergartens mit Balkon 

9. Bewirtschaftungsplan 2024 für den Gemeindewald 

10. Sonstiges 

a) Anpassung Konzessionsvertrag mit Netze BW 

11. Bürgerfragen 
 

Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine nicht-öffentliche Sitzung statt. Zur öffentlichen Sitzung sind alle 

interessierten Bürger und Bürgerinnen herzlich eingeladen. 
    

    

Volkstrauertag – Kriegerjahrtag in Oggelshausen 

Am vergangenen Sonntag wurde in Oggelshausen der Kriegerjahrtag begangen. Unter Mitwirkung des Kirchenchors, 

des Musikvereins, der Freiwilligen Feuerwehr und der Fahnenabordnungen wurde der Vermissten und Gefallenen der 

Weltkriege gedacht.  

Die Gemeindeverwaltung bedankt sich bei allen Mitwirkenden und der Bevölkerung für die Teilnahme am Gottesdienst 

und der anschließenden Gefallenenehrung.  

Ein besonderer Dank gilt der Freiwilligen Feuerwehr Oggelshausen, welche anschließend die Bewirtung mit Mittagessen, 

sowie Kaffee und Kuchen im Dorfgemeinschaftshaus übernommen hat. Hier ein herzliches „Vergelt`s Gott“. Leider wird 

die Teilnahme der Bevölkerung an diesem so wichtigen Gedenken immer spärlicher. Nicht vergessen werden sollte, wie 

viele unserer Vorfahren, Bekannten und Verwandten damals ihr Leben lassen mussten und daher ist ein Gedenken ihrer 

auch in der heutigen Zeit notwendig und wichtig.  
    

    

Mitteilungen der Verwaltung 
 

Öffnungszeiten im Rathaus 

Am Mittwoch, 06.12.2023 ist die Gemeindeverwaltung vormittags, aufgrund einer Schulung geschlossen. Die 

Nachmittagssprechstunde von 14:30 Uhr bis 18:30 Uhr findet wie gewohnt statt. Um Beachtung wird gebeten. 
    

    

Räum und Streupflicht 

Wenn der Schnee das ganze Land in eine zartweiße Decke hüllt, sieht das zwar schön aus, bedeutet für die meisten 

Hauseigentümer und viele Mieter aber auch eine ganze Menge Arbeit. Morgens nach dem Aufstehen heißt es dann erst 

einmal: Schneeräumen. Der Zugang zum Haus muss von der weißen Pracht befreit werden. Auch öffentliche Gehwege 

müssen von den Anwohnern schnee- und eisfrei gehalten werden. Sonst drohen bei einem Unfall 

Schadenersatzforderungen. Grundsätzlich sind Grundstückseigentümer und Vermieter für die Beseitigung von Schnee 

und Eis verantwortlich. Die sogenannte Verkehrssicherungspflicht zwingt den Eigentümer, sein Grundstück und die 

angrenzenden öffentlichen Gehwege schnee- und eisfrei zu halten, damit Passanten nicht ausrutschen und sich 

verletzen können. 

file://///192.168.10.54/Arbeitsdaten/OGH_Verwaltung/AMTSBLATT/047%20Bekanntmachungen%20und%20Informationsdienst/2023/1.%20Januar/info@oggelshausen.de
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Papiertonne: 

Freitag, 01.12.2023 

Gelber Sack: 

Montag, 04.12.2023 

Restmüll: 

Mittwoch, 06.12.2023 

 

Notdienste: 

Kassenärztlicher Notdienst: 116 117 Kinderärztlicher Notdienst 0180 19 29 343 

Augenärztlicher Notdienst 0180 19 29 350 Zahnärztlicher Notdienst 0761 12012000 
 

Notfallpraxis:  

Sana-MVZ-Stadt Biberach GmbH, Marie-Curie-Str. 6, 88400 Biberach (Samstag, Sonntag und Feiertag) von 10:00 Uhr 

bis 18:00 Uhr (geändert seit 25.10.2023). Wir bitten Sie, die aktuellen Öffnungszeiten Ihrer Notfallpraxis auf unserer 

Homepage unter nachfolgendem Link https://www.kvbawue.de/patienten/praxissuche/notfallpraxis-finden einzusehen.  
 

Patient*innen können zu den Öffnungszeiten ohne vorherige Anmeldung in die Notfallpraxis kommen. Für nicht 

gehfähige Patienten kann in dringenden Fällen und einer erforderlichen Akutbehandlung ein Hausbesuch über die 

116117 angefragt werden. Bei medizinischen Notfällen, insbesondere bei Verdacht auf Herzinfarkt und Schlaganfall, 

muss sofort der Rettungsdienst unter der 112 alarmiert werden. 
 

Apothekennotdienst: 

Samstag, 25.11.23, Antonius-Apotheke, Oberamteistraße 1, 88348 Bad Saulgau, Tel: 07581 73 01  
Sonntag,  26.11.23, Stadt-Apotheke, Marktplatz 23, 88422 Bad Buchau, Tel: 07582 9 11 84 
 

Manfred Wanner / stellvertretender Bürgermeister 
 

Kirchliche Mitteilungen 
 

 

Ministranten basteln Ofenanzünder 

Die kalte Jahreszeit hält so langsam Einzug in unserer Region. Damit Sie es sich zu Hause in den Wohnungen und 

Häusern warm und behaglich machen können, haben wir Ministranten für Sie Ofenanzünder gebastelt, die im Sommer 

auch als Grillanzünder genutzt werden können. Die selbstgebastelten Ofenanzünder aus Klopapierrolle, Holzwolle und 

Kerzenwachs stehen ab dem 1. Advent für Sie zur Abholung in der Kirche bereit. In einer Tüte befinden sich 10 

Ofenanzünder. 

Wir, die Ministranten Oggelshausen, würden uns sehr über eine Spende freuen. Der Erlös kommt der 

Ministrantenwallfahrt nach Rom 2024 zugute. 
 

Pfarrkirche St. Laurentius/St. Agatha 
 

Gottesdienste: 
 

Donnerstag, 23. November  

Wallfahrt der Seelsorgeeinheit zur Guten Beth nach Reute 
 

Samstag, 25. November  

18.30 Uhr Vorabendmesse 
 

Sonntag, 26. November – Christkönigssonntag  

Gottesdienste in der Seelsorgeeinheit 

15.00 Uhr Versöhnungstag für die ganze Seelsorgeeinheit 
 

Mittwoch, 29. November  

18.30 Uhr Andacht  
    

    

Evangelische Kirche 
 

Gottesdienste: Sonn- und feiertags laden wir um 9:15 Uhr zum Gottesdienst in die Evangelische Kirche, Karlstraße 

11, ein. Wir freuen uns über alle, die kommen!  

Geöffnete Kirche Unsere Kirche bleibt tagsüber geöffnet. Donnerstag, 18 Uhr Ökumenisches Friedensgebet vor der 

kath. Kirche für den Frieden in der Ukraine und in der Welt. Herzliche Einladung! 

Auf unserer Webseite https://www.evkirche-badbuchau.de finden Sie weitere Hinweise.  

Wöchentliche Veranstaltungen (während der Schulzeit im Ev. Gemeindehaus, Karlstraße 24) mittwochs 09:30 

Spielgruppe, donnerstags 20:00 Kirchenchor freitags 09:30 Spielgruppe  
 

Öffentliche Bücherei (im Evang. Gemeindehaus, Karlstraße 24): Die Bücherei hat montags bis freitags von 9:30–

16:30 Uhr geöffnet. 

Vertretung im Pfarramt Das Ev. Pfarramt Bad Buchau ist z.Zt.vakant. Vertretung hat Pfarrerin Margit Bleher, 

07351/41292542 Dekanatamt.Biberach.Referentin@elkw.de 

https://www.kvbawue.de/patienten/praxissuche/notfallpraxis-finden
https://www.evkirche-badbuchau.de/
mailto:Dekanatamt.Biberach.Referentin@elkw.de
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Mitteilungen der Woche 
 

 

Wanderung zum Burgstock Untereggatsweiler 

am kommenden Sonntag den 26.11.2023 bietet die Ortsgruppe Bad Buchau die vorletzte Wanderung in diesem Jahr 

an. Sabine Joos führt auf leichter Strecke zum Burgstock bei Untereggatsweiler. Die Halbtageswanderung hat eine 

Strecke von rund 8 km. Start ist um 13:30 Uhr beim Schaukasten der Ortsgruppe beim Züglepark in der Schussenrieder 

Straße. Eine Abschlusseinkehr ist vorgesehen. Gäste und Gastwanderer sind gerne hierzu eingeladen. 
    

    

Begleitetes Wohnen in Familien – eine Herzensangelegenheit 

Frau T. freut sich, wenn sie mit dem Hund spazieren gehen kann. Herr S. arbeitet gerne im Garten. Frau M. liebt es, 

beim Kochen zu helfen. Herr B. spielt gerne Karten. Alle diese Menschen sind seelisch belastet und leben aus diesem 

Grund bei einer Gastfamilie. Um gut mit ihren alltäglichen Schwierigkeiten umgehen zu können, benötigen sie vor allem 

individuelle Hilfe und Normalität. Dies wird ihnen bei einer Gastfamilie angeboten und zusammen mit den 

Mitarbeiter*innen von bela organisiert. Betroffene haben so die Möglichkeit, in einer lebendigen Gemeinschaft zu wohnen 

und dort versorgt zu werden. 

Wenn Sie als Gastfamilie, ein Zimmer im familiären Umfeld anbieten möchten, ist die Hauptsache, dass „die Chemie 

stimmt“. Zeit miteinander verbringen, im Alltag klarkommen, tagsüber in einer Werkstatt für Menschen mit Behinderung 

arbeiten und zuhause kleinere Tätigkeiten übernehmen. Dies alles kann gelingen – weil der Fachdienst unterstützt, berät 

und hilft. Eine Dreierkonstellation, die niemanden allein lässt. Alle Gastfamilien erhalten für ihre Tätigkeit eine 

angemessene monatliche Aufwandsentschädigung, sowohl für Unterkunft und Verpflegung als auch eine 

Betreuungspauschale, die in der Regel vom Landratsamt finanziert wird. 

Möchten Sie als Familie, Paar oder Einzelperson Gastfamilie werden? Rufen Sie uns an oder schreiben Sie uns. Wir 

freuen uns über Ihr Interesse und informieren Sie gerne. 

bela e.V. | gGmbH, Begleitetes Wohnen in Familien, Berliner Platz 5, 88400 Biberach, Tel.: 07351 37418-05 , E-Mail: 

bwf@bela-ggmbh.de www.bela-ggmbh.de 
 

Vereine 
 

 

 

Sportverein 1932 e.V. 

 

MITGLIED VERSTORBEN / NACHRUF 
 

Wir trauern um unseren ehemaligen Fußballer, langjähriges Vorstandsmitglied und lieben Freund 

Herrn Roland Hummler, der im Alter von 66 Jahren leider allzu früh verstorben ist.  

Nach Silberner Ehrennadel im Jahre 1992 wurde er 2002 mit der Goldenen 

Vereinsehrennadel ausgezeichnet. Nach seiner aktiven Karriere war er bis ins Jahr 2000 - über 

1 Jahrzehnt lang - Mitglied in unserer Vorstandschaft. Hier war er insbesondere für unsere 

Steuerangelegenheiten zuständig und als Sportplatzkassier tätig. Er war 55 Jahre lang Mitglied 

in unserem Verein. Der SVO war viele Jahre ein wesentlicher Bestandteil seines Lebens und 

unser Mitgefühl und unsere Gedanken sind bei seiner Familie und seinen Angehörigen. 

Dankbar für seine Leistungen werden wir ihm ein ehrendes Andenken bewahren.  

Lieber Roland, mögest Du ruhen in Frieden! 

 

 

 

 

Aktiver Fußball 

4 Punkte aus zwei Spielen am vergangenen Sonntag! 

Trotz 0:3-Rückstand gegen die SG Altheim zeigte die SG2 Moral, gab nie auf und kam sogar nochmal zurück! Noah 

Köhler war der Mann des Spiels und konnte mit einem lupenreinen Hattrick noch auf 3:3 stellen und alle Beteiligten 

waren sich einig, dass das Spiel sogar noch gewonnen worden wäre, wenn es noch ein paar Minute länger gegangen 

wäre ☺. SG2 liegt weiterhin auf dem letzten Platz der Tabelle, liegt aber immer noch in Schlagdistanz zu den drei vor ihr 

liegenden Mannschaften. Rückstand auch für die SG1 und die Mannschaft lag nach 12 Minuten mit 0:1 zurück. C. Gnannt 

und J. Wahl sorgten dann für die 2:1-Führung, welche der Gegner aus Rottenacker / Munderkingen kurze Zeit später 

jedoch wieder egalisierte. In der 2. Halbzeit war es dann jedoch eine klare Sache und unsere Mannschaft konnte durch 

J. Rehberg (2), K. Scheffold und R. Adam zum verdienten 6:2-Heimsieg erhöhen. Unterm Strich eine ordentliche Leistung 

mailto:bwf@bela-ggmbh.de
http://www.bela-ggmbh.de/
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von SG1, auf welcher sich hoffentlich aufbauen lässt!? SG1 belegt momentan den 10. Platz der Tabelle, befindet sich 

aber ebenso in Schlagdistanz zu den zwei davor liegenden Mannschaften. Am kommenden Sonntag empfängt SG2 um 

13.00 Uhr die SG Blönried / Ebersbach und SG1 um 14.45 Uhr den Tabellenzweiten Daugendorf / Unlingen. Beide 

Spiele finden wiederum auf den Bittelwiesen statt! 
 

Monatlicher Stammtisch am kommenden Samstag ab 18.00 Uhr 

Zum monatlichen Stammtisch - zur und nach der Sportschau - laden wir alle unsere Stammtischfreunde und sonstigen 

Gäste wieder recht herzlich ein und freuen uns auf zahlreiches Kommen. 
 

Jugendfußball 

(Berichte teilweise ex Jugendtrainer, Jugendbetreuer oder Jugendleitung) 

Die D-Jugend startete im August mit 39 spielberechtigten Kindern in die Saisonvorbereitung. Davon 20 aus dem 

Jahrgang 2011 und 19 aus dem Jahrgang 2012. Als SGM Federsee mit Spielern aus Betzenweiler, Dürmentingen, 

Oggelshausen und Bad Buchau, mussten sich nicht nur die Spieler, sondern auch das neue Trainerteam erst einmal 

finden (Daniel Gnann, Axel Manz, Hüseyin Aytekin, Marc Rothenhäusler alle SV Bad Buchau), Reinhold Gaiser vom SV 

Oggelshausen, Tobias Ocker und Dominik Selg (beide SV Dürmentingen). Dies hat allerdings sehr schnell funktioniert 

und Kids und Trainerteam haben sich vom ersten Tag an gut verstanden und somit sehr schnell konstruktiv und gut 

zusammengearbeitet. Von Anfang an wurden die Mannschaften mit Spielern aus allen beteiligten Vereinen 

zusammengestellt, um so die Spielgemeinschaft mit Leben zu füllen und Miteinander und Wir-Gefühl aufzubauen und 

zu stärken. Die D1-Mannschaft konnte die Vorrunde mit einer zufriedenstellenden Leistung abschließen. Mit insgesamt 

4 Siegen und 3 Niederlagen wurde der 4. Tabellenplatz erreicht und die Mannschaft konnte sich in der oberen 

Tabellenhälfte festsetzen. Die D2-Mannschaft, welche überwiegend aus dem jüngeren Jahrgang bestand, hatte es leider 

nicht leicht in ihrer Staffel. Eine sehr unglückliche Staffeleinteilung führte dazu, dass sich unsere Kids mit 5 D1-

Mannschaften messen lassen mussten!? In diesen Spielen konnte man zum einen die deutlichen körperlichen 

Unterschiede, sowie auch das ein oder andere Mal bessere Spielverständnis aufgrund des älteren Jahrganges der 

gegnerischen Mannschaften, feststellen. Jedoch haben die Kinder auch in diesen Spielen lernen können und werden in 

der Rückrunde von diesen Erfahrungen profitieren. Da alle Kids Spaß am Fußball haben starten wir Ende November mit 

zwei Mannschaften in die Hallenrunde.  
 

Jahreshauptversammlung 

Unsere diesjährige Jahreshauptversammlung findet am Freitag, 01.12.23 um 19.30 Uhr in unserem Vereinsheim 

statt. Wir laden hiermit recht herzlich ein und freuen uns auf zahlreichen Besuch durch unsere Mitglieder, Spieler, 

Freunde, Fans und Gönner und bitten, den Termin vorzumerken! 
 

Info Beitragseinzug 

Mit der Gläubiger-ID DE84ZZZ00001064099 und der entsprechenden Mandatsreferenz (jeweilige Mitgliedsnummer) 

werden wir die Mitgliedsbeiträge 2023 im Vorfeld der JHV wie üblich mittels SEPA-Lastschrift einziehen. 
 

Terminvorschau 

SG1 = Bad Buchau-Oggelshausen-Kanzach I (Aktive) 

SG2 = Bad Buchau-Oggelshausen-Kanzach II (Aktive) 

 

Fr. 24.11.23 18.30 Uhr Training Aktive (Bittelwiesen) 

Fr. 24.11.23 19.00 Uhr Training AH/FZM 

Sa. 25.11.23 08.40 Uhr Bus-Abfahrt zum Weihnachtsmarkt Esslingen (AH/FZM) 

Sa. 25.11.23 18.00 Uhr Monatlicher Stammtisch (Sportheim) 

So. 26.11.23 13.00 Uhr SG2 - SG Blönried / Ebersbach (Aktive) (Bittelwiesen) 

So. 26.11.23 14.45 Uhr SG1 - SG Daugendorf / Unlingen (Aktive) (Bittelwiesen) 

Montags  19.30 Uhr Breitensport (Fit durchs Jahr) (Turnhalle) 

Mittwochs  17.30 Uhr Breitensport (Cheerleaders) (Turnhalle) 

Donnerstags  18.15 Uhr Breitensport (Yoga-Kurs) (Turnhalle) 
 

 

 

Musikverein e.V. 

Nach dem Kurkonzert am vergangenen Freitag, spielt die Musikkapelle bereits am kommenden Sonntag, dem 26. 

November das nächste Kurkonzert im Kursaal in Bad Buchau. Das Konzert beginnt um 10.30 Uhr. Auf Ihr Kommen 

freut sich die Musikkapelle Oggelshausen. 

Eine Übersicht über unsere Termine finden Sie auch jederzeit online unter www.mv-oggelshausen.de/termine 

www.mv-oggelshausen.de/termine
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KLJB 

Vorschau: 

Auch in diesem Jahr lädt die KljB Oggelshausen herzlich zum Seniorennachmittag ein. Der Seniorennachmittag findet 

am Sonntag, 10. Dezember 2023 im Dorfgemeinschaftshaus statt. Eingeladen sind alle Mitbürger ab dem 65. 

Lebensjahr. Eine persönliche Einladung und nähere Informationen erhalten Sie in den nächsten Amtsblättern. 

 

Bauernverband Biberach-Sigmaringen e.V. informiert 
 

 

Bauernverband Biberach-Sigmaringen e.V. informiert 

Im Rahmen unserer Winterarbeit dürfen wir alle Bäuer*innen zu einer Informationsveranstaltung für den Kreis Biberach 

herzlich einladen. Informationsveranstaltung für den Kreis Biberach am Montag, den 04. Dezember 2023, um 20:00 Uhr, 

im Gasthof Adler „Adlersaal“ nach 88416 Ochsenhausen, Schloßstraße 7. Frau Elisabeth Böhnlein vom 

Landesbauernverband wird als Hauptreferentin in der Veranstaltung zum Thema: „Pflanzenschutzreduktion und 

Naturwiederherstellung: Was kommt von der EU auf die Landwirtschaft zu?“ referieren und Ihnen auch genügend Zeit 

für Ihre Fragen geben. Ferner informieren in kurzen Referaten das Kreisveterinäramt, das Landwirtschaftsamt und der 

Bauernverband über aktuelle Themen, die für jeden Unternehmer von Interesse sind. 
 

Kreismedienzentrum informiert 
 

 

Vortrag über Künstliche Intelligenz  

Referent Sebastian Stoll hält am Donnerstag, 30. November von 18 bis 19 Uhr einen Vortrag über Künstliche Intelligenz 

(KI) in der Bibliothek/Mediothek im BSZ Biberach. Er beschreibt, wie KI Menschen im Alltag, in der Bildung und in der 

Zukunft beeinflusst. Sebastian Stoll selbst ist medienpädagogischer Berater und Mathelehrer - die perfekte Kombination, 

um in die Welt der Algorithmen einzutauchen und die Chancen, aber auch die kritischen Herausforderungen zu 

entdecken. Eine vorherige Anmeldung ist nicht nötig. Der Vortrag ist kostenlos und eignet sich neben allen Interessierten 

besonders für Lehrer, Weiterbildungsanbieter und Eltern. 
 

Agentur für Arbeit informiert 
 

 

Gesundheitsberufe und Hebammenwissenschaften 

Im Online-Seminar des Berufsinformationszentrums der Agentur für Arbeit Ulm am Mittwoch, den 29. November geht es 

um die Ausbildungs- und Studienmöglichkeiten an der Akademie für Gesundheitsberufe in Wiblingen und im Speziellen 

um das Studium der Angewandten Hebammenwissenschaften. Benjamin Mackert beginnt mit einem Überblick über 

sämtliche Angebote im pflegerischen, technischen und therapeutischen Bereich. Anschließend referiert Prof. Dr. Elvira 

Hoffmann von der Dualen Hochschule Baden-Württemberg Heidenheim über das Studium der 

Hebammenwissenschaften und bietet einen Einblick in die unterschiedlichen Aufgabenbereiche und Arbeitsgebiete aus 

der Berufspraxis. Die anderthalbstündige Veranstaltung beginnt um 15:30 Uhr.  

Eine Anmeldung ist erforderlich unter Ulm.BiZ@arbeitsagentur.de oder telefonisch über die BiZ-Hotline unter 0731 160-

888. Der Link zum Videokonferenzportal wird 1-2 Tage vor Veranstaltungsbeginn zugesandt. Die Teilnahme ist kostenfrei 

und mittels Computer, Notebook, Tablet oder Smartphone möglich.  

 

Anzeigen 
 

 

Winterdienst  

im Stundenlohn oder pauschal, über die Monate 

Dezember 2023 bis März 2024 für 

Schneeräumung und Streuung bei Glätte 

gesucht. Das Haus liegt in der Gartenstraße.  

Interessenten bitte melden unter 

blubbblubb21@hotmail.com  

oder +41 78 906 44 66 Signal, Telegram oder 

WhatsApp. 

 

Dreifamilienhaus zu verkaufen 

Potential für zwei Vierzimmerwohnungen und 

eine Zweizimmerwohnung, ideal als 

Mehrgenerationenhaus, Garage, Schopf, 

dazugehörend Krautland vor dem Ort gelegen. 

Interessenten bitte melden unter  

blubbblubb21@hotmail.com  

oder +41 78 906 44 66 Signal, Telegram oder 

WhatsApp. 

 

mailto:Ulm.BiZ@arbeitsagentur.de
mailto:blubbblubb21@hotmail.com
mailto:blubbblubb21@hotmail.com
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Rotkreuzdose - Mit Sicherheit das beste Geschenk 

Mit dieser praktischen Lösung können Bürger*innen dafür sorgen, dass der Rettungsdienst in einer Notlage viele 

wichtigen Informationen erhält.  

Wenn in einem Notfall der Rettungsdienst kommt, stellen die Rettungskräfte viele Fragen – oft geht es dabei um 

lebenswichtige Punkte. Aber was, wenn man diese Fragen selbst gar nicht mehr beantworten kann? Meist helfen dann 

Angehörige weiter. Wenn jedoch keiner da ist, der Auskunft geben kann, wird es vielleicht kritisch. In solchen Situationen 

soll die Rotkreuzdose helfen. Sie hält alle wichtigen Informationen für Notlagen bereit. Wer eine Rotkreuzdose nutzt, 

kann sich frühzeitig und ganz in Ruhe auf Notfälle vorbereiten. Man hinterlegt in der Dose seine Gesundheitsdaten und 

Medikamentenpläne auf einem Datenblatt. Kontaktdaten von Hausarzt oder Pflegedienst werden ebenfalls notiert, 

ebenso die der Angehörigen. Wer eine Patientenverfügung hat, kann dies ebenfalls festhalten.  

Wichtig ist, dass der Rettungsdienst gleich darüber Bescheid weiß, dass es eine Rotkreuzdose gibt. Um dies den Helfern 

sofort zu signalisieren, gibt es Hinweisaufkleber, die man an der Wohnungstür sowie am Kühlschrank anbringt. Denn 

der Kühlschrank spielt eine Schlüsselrolle: Er ist immer der Aufbewahrungsort für die Dose. Den Kühlschrank kann man 

in nahezu jeder Wohneinheit problemlos und sekundenschnell finden.  

Je Dose werden ein Datenblatt sowie zwei Aufkleber ausgegeben. Weitere Datenblätter können auf 

www.rotkreuzdose.de heruntergeladen werden. Abgabepreis im Rathaus Oggelshausen 2,50 €. 

Metzelsuppe SV Betzenweiler  

Der SV Betzenweiler veranstaltet am Sonntag, 

03.12.2023 zwischen 11:00 Uhr und 15:00 Uhr 

die Metzelsuppe in der Mehrzweckhalle 

Betzenweiler.  

Wir bieten als Hauptspeisen neben 

Schlachtplatte, Kesselfleisch, Blut- und 

Leberwurst auch Saumagen und Schnitzel an, 

dazu servieren wir als Beilagen Kraut mit Brot 

und Spätzle und Salat. 

Zum Ausklang wird Kaffee und Kuchen 

angeboten. 

Auf Ihr Kommen freut sich der SV Betzenweiler 

 

Fundsache 

In der Turnhalle wurde ein Fingerring Silber mit 

dunklem großem Stein gefunden. 

Der Ring kann im Rathaus abgeholt werden. 

http://www.rotkreuzdose.de/

